

台灣區鋼線鋼纜工業同業公會申請對自印尼進口預力鋼絞線課徵反傾銷稅暨臨時課徵反傾銷稅案產業損害調查工作小組初步訪查紀錄

一、訪查時間及訪查對象：

九十年十月十九日下午，訪查佳大世界股份有限公司（永康二廠）

二、訪查人員：

本會洪委員德生、黃執行秘書智輝、工業技術研究院產業經濟與資訊服務中心蔡研究員幸甫、工業局吳技士醒非、本會劉科長金明、蔡專員佳雯

三、訪查情形：

訪查人員於九十年十月十九日下午二時整，抵達台南縣永康市中正北路 965 號佳大世界股份有限公司永康二廠，由該公司黃副總經理清雄、陳協理志標、王主任永周、段副主任志誠、湯組長恩揚、王品斐及王秋月小姐接待，理慈法律事務所林律師哲立及建誠聯合會計師事務所林會計師敏雄亦在場配合調查。訪查人員首先聽取簡報，觀賞該公司介紹錄影帶，並參觀永康二廠之現場製程，最後就相關問題進行訪談。該公司就本案陳述之重點如下：

（一）近年來由於國內經濟不景氣及公共工程建設需求的減少，加上國外進口貨物低價搶標的影響，該公司之報價由每公斤***元降至***元再降至最近的***元，即使該公司在機器設備及製程方面不斷改

善以降低生產成本，但在涉案國以傾銷價格進口涉案產品競爭下，仍造成該公司利潤的減少。

(二) 關於本案涉案國印尼與前一案涉案國韓國、泰國及馬來西亞預力鋼絞線案之傾銷行為，就工程發包時間而言，並無時間上的落差。近幾年國內重大建設包括中二高、南二高、高速鐵路工程等陸續發包，如中二高部分由泰國大量得標；南二高部分國內廠商只得到一個標；高鐵部分印尼大量得標，國內廠商得標個案不多。惟該公司表示八十九年十一月份迄今，尚未有重大工程決標。

(三) 國內重大工程大部分合約期限約為一至三年，如有些標案於八十八年簽訂之合約，於九十一年交貨，但實際供貨則配合工程進度陸續交貨。而該公司今(九十)年上半年獲利情形，實為八十八及八十九年間的合約，由於九二一地震工程進度延遲集中於今年趕工交貨，故今年上半年獲利呈現大幅上升的情形。

(四) 該公司認為華新麗華股份有限公司於八十七年十月關廠而投資於印尼生產，主要因國內市場銷售價格低落，市場需求減少及印尼公共建設落後發展空間較大；然即使華新麗華股份有限公司停止在國內的生產，其進口涉案貨物仍與國內產業相互競爭，對於國內經營環境並無太大的改善，國內業者並未因而獲得好處，反而引進外國傾銷貨品與國內產業競爭。

(五) 有關該公司三年半以來購自中鋼公司及澳洲盤元之價格，將於會後儘速提供予本會。